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Сучасний фінансовий механізм України вимагає низки серйозних заходів, 
спрямованих на його оздоровлення. Тільки в такому випадку Україна має 
перспективи як самостійна і незалежна держава у світовій співдружності 
держав. В сучасних умовах реформування економіки України відбувається 
вдосконалення фінансового механізму. Найважливіші проблеми, які 
вирішуються при цьому це:

— створення передумов для розвитку ринку;
— забезпечення раціональних пропорцій розподілу і перерозподілу 

валового національного продукту і національного доходу;
— вихід із фінансової кризи і забезпечення необхідних темпів 

економічного зростання;
— науково обґрунтоване фінансове планування і прогнозування обсягів 

централізованих і децентралізованих фінансових ресурсів, їх розподілу і 
використання;

— підвищення результативності фінансового контролю;
— вдосконалення механізму дії фінансових важелів, стимулів і санкцій;
— адекватне правове і нормативне забезпечення функціонування усього 

фінансового механізму.
Отже, досвід розвитку економіки в багатьох зарубіжних країнах 

підтверджує, що стабільність економічного зростання й підвищення 
суспільного добробуту потребують постійного вдосконалення фінансового 
механізму в кожній із його складових. 
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Управління виробничими процесами підприємства є неможливим без 
раціональної організації обліку витрат, адже витрати є одним з провідних 
факторів діяльності суб’єктів господарювання. Актуальність теми оцінки 
витрат та їх контролю на підприємствах зумовлена й тим, що серед 
найпоширеніших проблем управління та ведення бізнесу в Україні є велика 
собівартість продукції та відсутність адекватної системи управління витратами 
виробництва. 

Питанню обліку та аналізу витрат присвячено чимало робіт таких 
вітчизняних та зарубіжних вчених, як Ф.Ф. Бутинець, І.Є. Давидович В.В. 
Сопко, Н. В Герасимчук, В.П. Завгородній, В.А. Дерій, Н.В. Кальєніна, О.В. 
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Гудима В.М. Панасюк, А.М. Турило І.О. Бланк, С.Ф. Друрі, Ч. Хорнгерн, Дж. 
Фостер , Е. Хендріксен та ін. Ними було розроблено й удосконалено окремі 
аспекти обліку витрат, особливості калькулювання собівартості, нормування і 
планування витрат. Віддаючи належне значним досягненням названих авторів, 
окремі питання організації обліку та оцінки витрат діяльності підприємств 
залишаються недостатньо розкритими та потребують подальшого 
удосконалення.

У Наказі про облікову політику кожного підприємства повинні бути 
обґрунтовані питання щодо бухгалтерського обліку витрат. Визначаючи 
особливості облікової політики щодо витрат діяльності, особлива увага 
повинна бути приділена вибору класу рахунків для обліку витрат. Для цього 
завдання на підприємстві можуть використовувати рахунки 8 та 9 класів. 
Ведення рахунків 9 класу є обов’язковим для підприємств, а рахунки 8 класу 
можуть відкриватися за власним рішенням фірми.

Для правильного визначення фінансових результатів діяльності 
підприємства, керуючись приписами МСФЗ та П(с)БО 16 «Витрати», витрати 
підприємства за звітній період необхідно відображати у Звіті про фінансові 
результати тільки за умов, що оцінка витрат може бути достовірно визначена та 
одночасно з визнанням доходу, для отримання якого вони здійснені [1].

Для раціональної організації обліку важливе значення має класифікація 
витрат. Існує велика кількість підходів до їх розподілу. 

У загальній класифікації усі витрати підприємства поділяють на такі види 
(рис. 1).

Класифікація витрат за економічними елементами та статтями 
калькуляції продукції також широко застосовується у практиці вітчизняних 
промислових підприємств.

Рис. 1. Загальна класифікації витрат підприємства
* складено автором на підставі аналізу джерел
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Існує багато інших підходів до класифікації витрат, що зумовлено 
різними технологіями виробництва, фінансовими особливостями, різними 
масштабами виробництва, які впливають на виробничу собівартість продукції.

Шляхи удосконалення обліку та оцінки витрат перебувають у постійному 
розвитку. Протягом багатьох років одним із дискусійних питань вітчизняних 
науковців є встановлення взаємозв’язку між методами обліку витрат та 
методами калькулювання собівартості продукції. 

І.Є. Давидович в своїх працях, присвячених питанням організації обліку 
затрат на виробництво, виділяє чотири методи калькулювання собівартості 
продукції [3]: 

– позамовний – застосовують в одиничних та дрібносерійних 
виробництвах; 

– попроцесний – передбачає групування витрат у межах окремих 
технологічних процесів або стадій виробництва;

– попередільний – витрати узагальнюються в розрізі статей 
номенклатури по фазах, переділах;

– нормативний – затрати обліковуються за встановленими нормативами.
В.М. Панасюк вважає, що загальноприйнятої на практиці класифікації 

методів обліку витрат та калькулювання собівартості продукції  для будь-якого 
підприємства поки не існує [4]. 

Н.В. Кальєніна та О.В. Гудима достатньо приділяють уваги вивченню 
зарубіжних методик обліку витрат, такі як «standard costing», за яким планові 
затрати обліковуються на підставі системи існуючих стандартів, а аналітичний 
облік затрат за об’єктами не передбачається [5]. 

Отже, кожне підприємство для ефективної організації своєї діяльності та 
ефективності організації обліку витрат самостійно вибирають метод обліку 
витрат та калькулювання собівартості продукції з урахуванням ряду їх переваг 
та недоліків та специфіки діяльності самого підприємства. Вибирають такий 
метод, який найефективніше задовольняв би потребам та умовам 
функціонування промислового підприємства.

Для досягнення найкращого економічного результату діяльності 
підприємство має здійснювати ефективний контроль за витратами 
підприємства та проводити зіставлення результатів своєї діяльності та витрат 
на їх виробництво Це дає змогу оцінити ефективність роботи промислового 
підприємства, виявляти співвідношення між окремими видами витрат та 
визначити рівень їх впливу на собівартість та рентабельність продукції. 
Негативні фактори та недоліки в проведенні обліку призводять до неефективної 
економічної політики промислового підприємства: прийняття ефективних та 
результативних управлінських рішень, визначення оптимальних обсягів 
випуску продукції та структури продаж, а також цінової політики підприємства 
по відношенню до конкурентів.

На сьогодні актуальним є впровадження організації контролю витрат за 
центрами відповідальності, що дає змогу оцінювати діяльність окремих центрів 
відповідальності та їх керівників. Отримана інформація використовується для 
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прогнозування майбутніх витрат виробництва, сприяє реалізації основних 
функцій системи управління, в тому числі плануванню, контролю, аналізу, 
координації та регулювання, обміну інформацією. Побудова системи обліку на 
основі цього методу є одним із перспективних методів, котрий може
забезпечити підприємствам вироблення стратегії на шляху до зниження 
витратомісткості виробленої продукції.

Дані обліку витрат на виробництво та калькулювання собівартості 
продукції (робіт, послуг) є важливим засобом виявлення виробничих резервів, 
постійного внутрішнього контролю за ефективним використанням 
матеріальних, трудових та фінансових ресурсів з метою підвищення 
рентабельності виробництва та підприємства в цілому. Недооцінка значимості 
системи управління витратами підприємства результатом чого є суттєві витрати 
промислових підприємств та організацій, що в підсумку негативно впливає на 
розмір виробничих витрат та на результативність діяльності суб’єктів 
господарювання.

Тому правильна організація ведення обліку витрат є запорукою успішної 
діяльності будь-якого конкурентоспроможного підприємства.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Васьковська К.О.
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Управління господарською діяльністю підприємством доцільно 

розглядати як цілеспрямований процес, тому що робота для досягнення мети –
це не одноразова дія, а серія безперервних взаємопов’язаних дій. Ці дії дуже 
важливі для успіху організації, їх називають управлінськими функціями. Кожна 
управлінська функція також є процесом, оскільки складається із серії 
взаємопов’язаних дій. Процес управління – це загальна сума всіх функцій.

Зазначимо, що функції обліку та контролю на підприємстві мають 
важливе значення. І, впровадження сучасних інформаційних систем і 
технологій, що дає можливість підвищити швидкість, якість і надійність 
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